

我市大力推进新时代希望工程事业发展

我市一集体一个人拟获 全国卫生健康系统先进表彰

本报讯（记者 刘 媛）近年来，我市不断深化希望工程品牌建设，以项目化运作方式，整合各类公益资源，持续提升希望工程影响力，为全市青少年健康成长创造良好环境。

为确保希望小学稳健运行与持续发展，团市委建立了每两年一次的全面普查机制，定期对全市所有希望小学开展普查，精准掌握各学校运行状况。对已经完成历史使命，确需撤销合并的学校，及时做好备案，监督规范科学处置资产，尽量继续发挥

剩余资产的作用。对新申请援建的希望小学，从选址到竣工都按照《希望小学管理办法》高标准实施，确保质量有保证。截至目前，全市15所运行规范的学校被表彰命名为“陕西省模范希望小学”。

我市大力推动新世纪“希望故事汇”公益项目落地落实，为农村留守儿童提供高质量的阅读陪伴，增强他们的语言表达能力和自信心。全国新世纪“希望故事汇”公益项目启动仪式在柞水举办，柞水县作为首批试点县区，18所农村寄宿制学校全覆

盖，进一步激发社会各界对农村留守儿童成长教育的关注与支持。实施“希望工程烛光奖计划”，挖掘长期在偏远农村任教、默默奉献教育事业的优秀小学教师，弘扬尊师重教社会风尚，累计43名乡村一线教师获奖。实施“蓝色萤火虫”项目，支持有发展产业意愿的15名乡村贫困教师发展产业，帮助他们提高收入，改善生活。

市上积极开展“足球少年追梦计划”项目，捐助30所中小学足球装备，助力学校开展足球教学，活跃学生体育运动。该项

目在第六届陕西省青少年公益项目大赛中荣获金奖。团市委通过各方筹措，为全市152所农村学校捐建“520希望图书室”，总价值505万元，丰富农村学校学生文化生活。实施“陕耀未来希望少年官”项目，组织希望小学学生参加夏令营、红色研学，开阔视野、快乐成长。疫情期间，为希望小学捐赠成像测温仪115套、空调369台，提升学校硬件设施。为部分希望学校捐赠鼓号队装备、红领巾法学院配套设施，助力学校开展少先队活动。

本报讯（记者 杨 萌）11月21日，国家卫生健康委员会官网发布《关于全国卫生健康系统先进集体、先进工作者及“白求恩奖章”获得者拟表彰名单的公告》，拟表彰“白求恩奖章”获得者30名、全国卫生健康系统先进集体328个、先进工作者752名。其中，商洛市中心医院和山阳县西照川镇中心卫生院院长、副主任医师曹旺森入选全国卫生健康系统先进集体和先进工作者表彰名单。

据悉，2023年，人力资源社会保障部、国家卫生健康委员会、国家中医药管理局、国家疾病预防控制中心联合发文，在全国范围开展全国卫生健康系统先进集体、先进工作者及“白求恩奖章”获得者评选表彰活动。经过近一年时间自下而上、逐级审核推荐，全国卫生健康系统先进集体、先进工作者及“白求恩奖章”获得者评选表彰领导小组办公室初审同意，我省1人拟获“白求恩奖章”，10个集体、24名个人拟获全国卫生健康系统先进表彰。

产业工人成为商南高质量发展主力军

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县广泛开展劳动和技能竞赛，健全完善激励机制措施，提升产业工人主人翁地位，维护产业工人劳动经济权益，促进农民工融入城市、稳定就业，激励产业工人充分发挥高质量发展主力军作用。

商南县广泛开展“强技能建新功、推动高质量发展”主题劳动和技能竞赛，积极申报省级劳动竞赛示范性项目和重点项目，推荐优秀职工参与省、市技术能手评选。聚焦重大工程、重大项目、重点产业和新经济领域，加强对非公企业竞赛工作的指导。积极组织职工参加省、市职工职业技能大赛。以一线岗位、一线职工为主战场，开展班组竞赛，推荐评选市级以上“工人先锋号”。建立健全培养、考核、使用、待遇相统一的激励机制，推动《技能人才薪酬分配指引》落实落地，指导推进企业建立健全技能人才薪酬分配体系。积极推荐职工创新成果参加各类奖项评选和展示交流。组织开展参加以班组长素质能力提升为重点形式多样的学习培训活动。建立完善关心关爱劳模工匠和高技能人才的常态化机制，加大产业工人选树表彰力度，命名县级劳模和职工创新工作室、示范性劳模和职工创新工作室，推动产业工人创新实践、专利申报、成果转化。持续推动在“两代表一委员”中增加产业工人数量和比例，规范和加强产业工人在群团组织兼职挂工作。建立健全以职工代表大会为基本形式的企业民主管理制度，落实产业工人参与企业管理、厂务公开、职工董事、职工监事等制度。持续强化安全生产

教育培训，深入开展“安康杯”劳动竞赛，助推企业安全文化建设。扎实治理欠薪问题，推行能级工资集体协商提升集体协商“要约行动”，持续提高集体协商建制率。加大义务教育、住房、社保等重点领域基本公共服务供给，更好满足农民工及其随迁家属就业安居需求。加强劳动保障监察日常检查，持续推进“求学圆梦行动”，开展关爱农民工子女主题活动。深入开展“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动等活动，促进农民工融入城市、稳定就业。

山阳强化警示教育

本报讯（通讯员 王慧琦）“要从通报的近年来查处的本系统违纪违法典型案例中吸取教训，以案为鉴，深刻反思，扎实整改，完善制度，不断推动本系统、本单位警示教育暨以案促改工作走深走实。”近日，山阳县相继召开医疗卫生、教育、乡村振兴、住建领域警示教育暨以案促改工作动员部署会，教育引导党员干部将“眼前的教训”变成“心中的敬畏”。

开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来，山阳县纪委监委坚持以查办案件为抓手，一方面在畅通举报渠道、排查问题线索、从严审查调查上下功夫，一方面在警示教育和以案促改工作上同向发力。通过强化“类案共性剖析”，找准问题根源，明确整改措施，以“精准滴灌”的方式增强警示教育的感染力和针对性，做好案件查办“后半篇文章”。

据了解，山阳县纪委监委坚持问题导向，工作人员在查办案件过程中，注重深入分析案发单位的监管盲区和制度漏洞，为系统性地开展警示教育和以案促改工作奠定了坚实基础。在以案促改工作中，明确了相关职能部门的整改要求、整改措施，由对应的纪检监察室和派驻纪检监察组不定期跟踪督促，督促各职能部门举一反三，完善制度机制，强化日常管理，以为民办实事成效来检验各职能部门以案促改工作成效。

六代匠心 百年传承

本报通讯员 刘 涛

在商州区团结路步行街，除了生活烟火气，还有商州区级非遗项目——百草灵老黑膏传出的阵阵中药香，而这一贴贴黑色膏药，已是百草灵老黑膏传承人跨越百年的坚守。

一走进同善堂保健理疗馆就能嗅到中药的清香萦绕，在聊到百草灵老黑膏的功、做法与原料时，朱臣计娓娓道来，如数家珍。朱臣计今年76岁，从小就对传统医药有着浓厚的兴趣，跟着祖父、父亲学习中药知识，分辨中药的种类及其用途，成了百草灵老黑膏第四代传人。

“百草灵老黑膏之所以能够流传于世，代代相传，在于古法炼制精髓的继承。”据朱臣计介绍，其家传黑膏药的选料、浸泡、炼油等制作过程步步考究。

“我们的黑膏药由几十种中药配制而成，它是在中药膏、丹、丸、散的基础上形成的一种中医临床外用膏，由30多种中药材遵古法炮制而成，贴于患部以达到治疗目的，在商洛已流传140多年。”朱臣计说。

2023年，商州区政府将百草灵老黑膏纳入第五批区级非物质文化遗产名录。朱臣计说：“每一帖膏药的配方都一

样，程序也一样，原料都是传统的中药，剂量和熬制时间都有严格的控制，也需要纯手工精制。”

“有很多患者，都是由回头客口口相传介绍来的。”在朱臣计的朋友圈，每天都记录着治愈的案例及感人的信息反馈。

如今，怎么把这门传统手艺传下去，是朱臣计成为非遗传承人以来每天都在思考的问题。“一要人品，二要看能力，三要肯热爱，我才能放心交给他们。”朱臣计说，膏药是看病救人的东西，收徒必须严格。

目前，除了朱臣计儿子跟着他学习黑

膏药的制作和使用方法，还有2个徒弟，1个在甘肃、1个在山东。山东济宁的徒弟王能，从2001年开始拜师学习，学成之后他们之间一直保持沟通联系，王能还带了四个徒弟。

在近60年的行医生涯里，朱臣计的膏药帮助的人不计其数，也收到了很多患者的感谢与锦旗。百草灵老黑膏从他祖父的师傅，传到他徒弟的徒弟，如今已传承了6代人。“未来的路还很长，我希望我的徒弟，包括我的儿子，把手艺学好，以后既能帮助很多人，还能有立身之本。”朱臣计说。



近年来，我市严把学生营养餐食品安全质量关，完善供应链，加强与企业、学校的沟通协调，使各个环节有效衔接，闭环管理，不出纰漏，确保广大在校学生舌尖上的营养和安全。图为近日在丹凤县棣花镇中心小学，孩子们在食堂就餐。（本报记者 李小龙 摄）

商镇开展政策宣传进万家活动

本报讯（通讯员 李 爽 索香益）为更好宣传群众最渴求的政策，提供群众最需要的服务，解决实际问题，近日，丹凤县商镇组织开展系列惠民政策宣传服务活动。

活动中，各村（社区）组建宣传小分队，主要围绕森林防火、平安创建、环境保护、医保缴纳等政策进行宣传讲解，帮助群众更好地了解与自身利益密切相关的各项政策。

“各位村民，当前天气干燥，咱们村山大树多，大家在收拾荒草树叶时千万不敢点燃，以防引起火灾，森林防火人人有责，请大家一定要注意！”东峰村村干部巩笑宁骑车巡路时用车载喇叭喊着。“我们村不仅准备了宣

传彩页，还准备了一些宣传礼品，惠民政策挨家挨户都给讲，讲完了再送个小礼品，群众都很高兴，也很支持我们的工作，效果很好。”巩笑宁笑着对笔者说。

在入户过程中，宣传队伍不仅进行惠民政策宣传，还积极帮助留守老人缴纳电费、电话费、医保等，实现服务群众的“无缝对接”。“幸好你们今天来沟里了，我最近想交合疗费用，但是自己不会用手机交，正准备骑车去镇上哩。”家住保定村封地沟的村民李忠平高兴地说。“没事，叔，我来帮你操作。”保定村干部刘媛拿起手机，一边讲解医保政策，一边代为缴纳，结束后保存好缴费凭证让群众仔细查看。

洛源镇持续推进平安建设

本报讯（通讯员 张浩楠）“如果您接到12340来电，请注意这不是诈骗电话，这是平安建设满意度测评电话，期待您能给我们平安洛源建设工作一个客观、公正的评价。”近日，正逢赶集之日，在洛南县洛源镇平安建设宣传台，志愿者们向群众讲解平安建设的相关政策，动员大家积极投入到平安建设中来。

今年以来，洛源镇在平安建设工作方面持续发力，坚持主要领导亲自抓、分管领导具体抓、镇村干部共同抓，按照“横向到边、纵向到底”的原则，将责任目标层层分解到具体责任人，明确工作时限，认清工作重点，强化责任担当，稳扎稳打推动平安建设工作提质增效。结合辖区实际，围绕征地拆迁、

婚姻家庭、山林宅基地、拖欠债务等方面矛盾纠纷，组织镇村干部，常态化开展矛盾纠纷大走访、大排查、大起底专项行动，对排查出来的重点矛盾纠纷逐一建立工作台账，落实化解责任，明确化解时限，因人因事施策，最大限度将矛盾隐患消除在萌芽状态。同时，由派出所牵头，采取“白+黑”的方式，加大对重点区域、重点时段的治安巡逻，真正做到“白天见警车，晚上见警灯”，切实提高对各类违法犯罪行为的打击震慑力度，维护群众的人身财产安全。为提高群众对平安建设的知晓率，洛源镇组织开展“线上+线下”平安建设集中宣传，切实营造“人人知晓、人人参与”的浓厚氛围。

爱心企业向商南捐赠药品

本报讯（记者 胡 蝶）近日，石家庄以岭药业通过商洛市红十字会向商南县捐赠了一批爱心药品——莲花清瘟胶囊50箱（2万盒），价值22.18万元。11月22日，商南县红十字会联合县卫健局举行了“关爱呼吸健康基层公益行”爱心药品捐赠仪式，及时将捐赠药品发放给全县14个镇（街道）卫生院。

据了解，今年石家庄以岭药业通过商洛市红十字会先后向商南县捐赠了2批次爱心药品，其中1月份捐赠莲花清瘟胶囊、莲花清咳片7070盒，价值20万元。商南县红十字会负责同志表示，将联合县卫健局督促各镇（街道）卫生院通过开展义诊、老年体检等方式，及时将爱心捐赠药品免费发放给群众，严禁将爱心捐赠药品售卖牟利，切实将好事办好、办实事，让群众得到实实在在的实惠，保证爱心捐赠药品发挥最大效果。

商州网络联盟第十一个分会成立

本报讯（记者 杨 鑫）为推动镇域经济社会发展，整合网络资源、信息共享合作交流搭建网络平台，11月22日，商州网络联盟第11个分会，金陵寺分会成立大会在金陵寺镇熊耳山山文化活动广场举行。各相关单位工作人员与商州网络联盟金陵寺分会会员及当地群众100多人参加成立大会。

据了解，商州区网络信息和网络产业发展联盟简称商州网络联盟，成立于2022年12月，商州网络联盟是由商州区网信办指导成立的网络协会组织，旨在加快建设网络强区，助推“数字商洛”建设，增强用网、治网、管网水平，发现和培养当地网络人才，最大限度凝聚区内外网络力量，发挥网络企业作用，不断提高网络信息化建设水平。经过近两年时间的发展壮大，商州网络联盟已经在城关街道、三岔河镇、麻街镇等11个镇（街道）成立了分会，广泛吸纳热爱网络的各界人士加入，目前拥有会员2000多人。商州网络联盟在发展的同时，积极对接区内外关注关心商州发展的各类网络企业、文化公司、协会组织踊跃参与，共同为建设清朗有序的网络秩序、繁荣商州网络文化、助推“数字商州”建设作出贡献。



为提高社会体育指导员服务水平，为全民健身事业的发展贡献更多力量，11月23日至24日，2024年陕西省足球项目一级社会体育指导员（商洛第二期）培训班在商洛职业技术学院举行。本次共有60名学员参与培训，经过理论和实践学习，全员通过结课考核。（本报记者 王孝竹 摄）

扣押物品招领公告

2024年11月14日，本局接举报查处一批无主经营涉嫌未经检验检疫的冷冻肉（牛杂），对车牌为赣CCY481冷藏车内的冷冻肉实施扣押强制措施。现请被扣押冷冻肉（牛杂）的物主自登报之日起10日内持合法手续到镇安县市场监督管理局认领并接受调查。因物品无法长期保存，逾期若无人认领，我局将依据《罚没财物管理办法》第四十一条第三款之规定，依法先行处置。

联系电话：0914-5322751 5338129

镇安县市场监督管理局

2024年11月26日